

2023长沙·中国1024程序员节在世界计算·长沙智谷启幕，长沙成为年轻程序员喜爱的城市 长沙程序员达47万，实现3年翻番

长沙晚报10月23日讯（全媒体记者朱泽寰 通讯员朱莉）23日下午，2023长沙·中国1024程序员节在世界计算·长沙智谷启幕。今年的程序员节以“研发新高地，数智创未来”为主题，将举办岳麓对话、技术英雄会、10余场主题论坛以及编程大赛、创新展览、开发者嘉年华等活动。

华为云、中国移动、拓维信息、万兴科技、中科曙光、CSDN等行业领军企业的专家以及国内外多位技术研发掌门人、人工智能&开源技术掌门人等行业精英齐聚尖山脚下，共商软件产业新未来。

国内首条程序员专属街道开街

伴随着本届程序员节的开幕，在世界计算·长沙智谷的数字空间站旁，天下程序员第一街——“1024街”正式开街。

据悉，作为专属于程序员的一条街道，“1024街”是全球首条完全展现程序员技术创新和引领行业发展的人文街道。该街区将配置云上网红艺术中心、咖啡厅、数字书店、科技剧场、运动馆、健身房、轰趴馆等广受年轻人欢迎的休闲娱乐业态，为程序员的交流互动和休闲娱乐提供更多可能性。

沿着“1024街”一路前行，路旁的摊位陈列着各种大模型的应用。“这些电脑是用于展示AI应用，比如这台电脑，我们通过给它提供一张街区设计底图，每个人可以根据自己的想法去添加元素，设计自己想要的1024街，几分钟就可以生成一张展现全貌的效果图。不仅如此，我们还可以通过图片生成视频，再配上文字与音频就可以成为一个AI数字播报。”一位来自CSDN的程序员欣喜地和记者分享道。

在配置生活工作场景的同时，“1024街”还营造了浓厚的专业氛围，聚集了如华为、湘江实验室、北京大学长沙计算与数字经济研究院、中科曙光、安智科技、易净科技、中云图、长沙知识产权保护中心等多家创新企业与组织，充分展现数字人技术的未来趋势和应用场景，吸引全球程序员共同见证。



据了解，“1024街”是全球首个完全展现程序员技术创新和引领行业发展的人文街道，将集结全球技术发展的历史佳话和传奇程序员的故事。
长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

世界计算·长沙智谷将带动万亿产业生态

作为本届程序员节开幕式的举办地，同时也是长沙首个新型产业用地的试点项目，世界计算·长沙智谷将高标准配建产业办公、商业、酒店、公寓等多元业态。

“这里将涌现更多的全球顶尖研发机构，将实现千亿营收规模，带动万亿产业生态。”开幕式上，长沙信息产业园管委主任夏河年介绍，世界计算·长沙智谷作为长沙首个新型产业用地试点项目，占地1000亩，总投资超180亿元，建筑面积300万平方米，今年年底首批建成60万平方米，2024年将建成90万平方米，2025年将全部建成。

据悉，作为长沙未来的先进计算产业集聚区，世界

计算·长沙智谷将为10万科创研发人员以及1500家科创研发机构提供优质的发展空间。在开幕式现场，北京大学长沙计算与数字经济研究院、湖南易净环保科技有限公司等8家企业（单位）进行了钥匙交接仪式。

“我们是智谷建设的参与方，同时也是入驻者。”易净科技总经理贺刚俊告诉记者，作为一家集环保装备制造、生产、环保项目设计施工、智慧水务云平台建设运营等数字化水环境产业链于一体的高新技术企业，易净科技在数字化转型发展方面确立了明确的目标，希望能以进驻智谷为契机，加速企业数字化、信息化发展。

长沙成为软件业开发者的向往之城

“长沙不仅仅是一座网红之城，更是一座年轻人的城市，一座研发的未來新高地，开发者向往之城！”CSDN创始人、董事长蒋涛表示，CSDN于2020年9月举办了第一届“长沙·中国1024程序员节”，那时湖南的开发者数量55万人，长沙的开发者为21万人。3年过去，如今湖南的开发者数量已达136万人，长沙达47万人，数量翻了一倍多。

“我们都觉得长沙特别适合发展软件。”万兴科技副总裁朱伟表示，除了拥有丰富的高校资源与技术沉淀，长沙还拥有工程机械与新一代自主安全计算系统两个“国家级”产业集群。

数据显示，截至目前，全市拥有先进计算产业骨干企业超1400家，实现了对硬件制造、软件开发等多个领

域的全面覆盖。值得一提的是，长沙还首创了“两芯一生态”的技术路线，该路线已成为国内信创产业的首选技术路径，并吸引了全国3.6万家企业151.6万款软硬件产品的加入。

随着全球数字化时代的到来，IT和数字生产力迎来了前所未有的时刻，软件重新定义各行各业，开发者越来越重要，中国进入了开发者红利时代。

“在中国的开源浪潮中，一定会涌现和成就一批新程序员，成为开源新一代。他们全面拥抱开源文化，参与开源贡献，他们将成为开源创造和创富的英雄，他们源自中国，走向全球。”蒋涛期许，数字生产力将进一步赋能城市发展，长沙将不仅是网红城市、美食城市、娱乐城市，更是科技城市，是年轻程序员爱来的城市。

深圳道朴董事长王红欣： 坚持长期主义 以客户为本 为社会创造价值



深圳道朴董事长王红欣
受访者供图

● 长沙晚报全媒体记者 舒元臻

中国是世界上最大、最有活力的新兴市场，金融行业经过几十年的发展，在资产规模和机构数量上都具有世界影响力。与此同时，防范金融风险也势在必行。近日，深圳道朴私募证券投资基金管理有限公司董事长王红欣在接受博鳌经安论坛组委会专访时表示，作为专业投资机构，要秉持以客户为本，为社会创造价值的初心，稳健经营，保持行业领先地位，积极进行专业交流合作，坚持长期主义，努力提高风险意识，完善风险管理机制，防患于未然。

组委会：您在2014年与好友共同创办了深圳道朴基金管理有限公司，请您对公司主要业务和核心优势做一个简要的介绍。

王红欣：深圳道朴专注于中国内地和香港上市公司的股票投资机会，服务对象是企业家、高净值客户和财富管理机构，通过基金管理的形式为他们提供增值服务，在洞悉世界发展趋势和地缘政治风险的基础上，深挖中国的经济规律和股票市场的投资机会，注重长期的投资回报。

在股票选择上，我们的标准是优良的企业治理和坚强的护城河、低于内在价值的价格，以及具有行业前景及半年到一年有价值实现催化剂的投资时机。

组委会：您在国内外资管行业都有着非常丰富的从业经历，根据您的观察，我国资产管理行业与国外领先巨头相比还有哪些差距？未来我国资管行业应如何实现高质量发展？

王红欣：中国是世界上最大和最有活力的新兴市场。金融行业经过几十年的发展，在资产规模和机构数量上都具有世界影响力。但在法规制度、行业生态和管理水平等方面同欧美一流国家还有不小差距。销售导向和短期行为经常导致利益冲突，影响行业长期高质量发展；企业文化和激励机制不利于人才培养、可持续发展与差别化竞争；投资者更多的是追求

短期收益，缺乏收益和风险的匹配意识和健康专业的财富观。

财富管理行业的基础是健全的法制、可信的机构和高度专业化的资深人才队伍，是优质的上市公司和理性的投资行为，是多元化的投资风格 and 不同类别的投资主体。而我们的资本市场具有长期投资理念和合理预期的机构客户和高净值客户不足，海外机构的参与比例偏低。私募基金行业还是在野蛮生长阶段，各种对冲工具和创新产品不足，全球投资的范围和效率受到限制。

打破旧有的循环体系，建立新的健康生态体系，监管机构在制度的完善和法规的执行上要全面和落到实处，要确保上市公司的资质和上市公司的行为符合国家法规和股东利益，要从重视融资鼓励上市转到重视投资和确保上市公司持续发展，要认识到投资者是上市公司的所有者和受益者。

要提高金融机构和金融产品的透明度，加强行业自律和鼓励长期主义。要尽可能地使金融产品简单有效，要在销售和宣传环节加强合规要求，切实把客户利益放在首位，要确保合适的产品匹配合适的客户。

组委会：本届大会以“全球发展 共享安全”为主题，还将开展“防范金融风险势在必行”分论坛，您认为金融市场主体应如何提高风险防范意识？

王红欣：作为国家监管机构或主要金融机构，要洞悉世界经济动态和国家经济周期，要明白资本市场物极必反和大未必不倒、大未必好的逻辑，要重视金融机构的道德风险和金融产品的潜在缺陷。监管机构要鼓励长期资本和实业资本，关注短期资本和杠杆资本，建立大数据和实时调取结构性数据的能力。主要监管机构间要协调宏观政策，分享风险数据，建立资本的平抑调拨机制，共同管理全球金融风险。

作为专业投资机构，要秉持以客户为本，为社会创造价值的初心，稳健经营。不要贪多贪快，不要追求大而全，不要轻易涉足自己不熟悉的领域和以客户的利益为代价走出自己的能力半径，不要有侥幸心理和短期主义。保持行业领先地位，积极进行专业交流合作，坚持长期主义，努力提高风险意识，完善风险管理机制，防患于未然。



“讲文明 树新风”公益广告



关注一个成长的心灵
播种一个灿烂的明天
未成年人思想道德建设



中共长沙市委宣传部
长沙市文明办 宣